

ZIARUL FINANCIAR AL ROMÂNIEI



Meehel Tirgoviște - profit net semestrial de peste 14 milioane de lei



Capacitatea de producție și vânzările "Tessa" vor crește cu 40%

LUNI 27 AUG. 2007

BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 166 (3527) ANUL XVII

12+12 PAG. 1,25 LEI

FONDAT ÎN 1990, ÎN SPRIJINUL BURSELOR ROMÂNEȘTI

Puțini pot fi convinși să muncească exclusiv pentru posteritate. Posteritatea nu a făcut nimic pentru noi.

Abraham Lincoln



Renovarea Palatului Culturii din Iași - 18 milioane de euro

1.576.800 minute incluse

3 ANI DE GRATIE

PENTRU AFACEREA TA

BTA BANCA TRANSILVANIA

ZIARUL BURSA ESTE

ANUNȚURI DE MICĂ PUBLICITATE

PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARUL "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

ALERT

PAGINA 3 - PIAȚA DE CAPITAL:

- ✓ Analistii "Raiffeisen" recomandă păstrarea acțiunilor "Petrom"
- ✓ "Albalcat" și-ar putea majora capitalul de 3,4 ori, până la 66,9 milioane lei
- ✓ "Amonii" Slobozia dă semne de reîncepere a activității
- ✓ 53 milioane de dolari în proiecte de mediu la "ArcelorMittal" Galați
- ✓ Electroaparataj ar putea intra pe piața consultanților de afaceri și management

PAGINA 6 - BĂNCI:

- ✓ "Interesul public" justifică intervențiile masive pe piețele financiare

PAGINA 7 - SOCIETĂȚI EMITENTE:

- ✓ În primele șapte luni, "Turism Felix" SA a înregistrat o cifră de afaceri mai mare cu 13,4% față de anul trecut

PAGINA 8 - VITRINA FIRMEI:

- ✓ Capacitatea de producție și vânzările "Tessa" vor crește cu 40%, în 2007
- ✓ QEB va achiziționa Agrima Bulgaria cu 15 milioane de euro
- ✓ "Concedieri colective la societăți din portofoliul AVAS"
- ✓ Lectoria Română estimează un profit net de peste 40 milioane euro în 2007
- ✓ Americanii au mai comandat 126 de autocamioane la "Roman" Brașov
- ✓ UEM Chitila Logistic Park a finalizat prima etapă a unei investiții totale de 25 milioane de euro

PAGINA 9 - PIEȚE DE MĂRFURI:

- ✓ Combateră incalzării globale aduce profituri masive companiilor energetice europene
- ✓ ENEL va investi 300 milioane de euro până în 2010 pentru construirea de instalații de energie solară
- ✓ Grupurile de producători primesc 40.000 de lei pentru investiții, din 2008
- ✓ "Romelectro" vrea să achiziționeze peste șase milioane MWb de pe PCCB

PAGINA 10 - LUMEA FINANCIARĂ:

- ✓ Bursele europene - Impulsionate de cifrele privind piața imobiliară din SUA
- ✓ Guvernul Chinei ia măsuri împotriva calității slăbite a exporturilor
- ✓ Investitorii străini își vor extinde prezența în sectorul bancar rus

PAGINA 11 - AFACERI:

- ✓ Fabricile de lapte autohtone nu au utilizat guma de guar în fabricarea lacturilor
- ✓ Avioed și Verbatrans Codlea dau în judecată Ministerul Agriculturii

EDITORIAL

Democratizarea nu poate ocoli societatea maghiară din România, iar în intervalul său, László Tildes nu exclude ideea manifestării pluralității în interiorul UDMR, dar nu exclude nici varianta confruntării directe a celor două formațiuni politice maghiare. Dincolo însă de această confruntare maghiaro-maghiară pentru resurse și putere, opinia publică românească este mai mult decât interesată în clarificarea poziției forțelor politice maghiare din România în raport cu renașterea extremismului din Ungaria. Citiți, în pagina 2, articolul "Divide et impera", semnat de Cristian Pîrvulescu

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (27.08.2007)

Pioneer Europa Obligatiuni	34.113 RON	BCR Eupact	117.02 RON
BCR Classic	17.16 RON	FDI Star Next	7 RON
Fortuna Gold	14.42 RON	FDX	7.15 RON
Optor	14.64 RON	BCR Dinamo	23.44 RON
Tesaur	51.64 RON	Capital Plus	11.16 RON
Stabilo	7.237 RON	Fortuna Classic	9.42 RON
Vanguard Protector (24.08)	23.952 RON	Megro	4.519 RON
BT Maxim	15.88 RON	FMT	47.181 RON
BT Index	10.89 RON	BT Classic	12.82 RON
FON 24.08	81.453 RON	Concord	116.47 RON
Interglobal	8.9 RON	FDI Borsapost Active Balanced	11.821 RON
Napoca	1.0776 RON	FDI Star Focus	6.07 RON
Chimic	15.16 RON	FDI Optima	11.985 RON
Active Dinamo	23.450 RON	Seriebina 1	22.12 RON
Vanguard Protector (24.08)	21.2028 RON	FDI Borsapost Plus	10.9588 RON

CELE MAI MARI DOBÂNZI (%)

La vedere: B. Romaneasca	0,75%
1 luni: CEC, ATE, Credit Europe Bank	7,00%
3 luni: B. Romaneasca	7,25%
6 luni: RIB	7,50%
9 luni: RIB, Libra Bank	7,75%
12 luni: Libra Bank, RIB	8,00%

INDICELE OFICIAL AL BVB (24.08.2007)

BET: 9886,48	-1,46%
BET-C: 6799,53	-1,44%
BET-F: 82.600,02	-0,99%
ROTX: 22.009,07	-1,09%

CELE MAI BUNE CURS LA CASELE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (24.08.2007)

Dolar	2.392 RON
Euro	3.24 RON
Dolar	2.382 RON
Euro	3.20 RON

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI Iunie 2007

0,14%

2007 - an fără oferte publice inițiale la Bursa de Valori București?



Patru luni ne despart de finele anului, moment în care am putea declara anul 2007 un an fără oferte publice inițiale la Bursa de Valori București. Nicio societate nu a inițiat o ofertă publică primară la Bursa Bucuresteană de la începutul anului și până acum, destul de multe companii își anunțaseră intențiile de listare în 2007, dintre care amintim "Transgaz", distribuitorul de medicamente "Montero", "Nuclearelectrica", "Hidroelectrica", "Romgaz", "Romtelecom" și "Fondul Proprietatea". În schimb, "Rulmentarii" Brașov (simbol RBR) și "Carbid Fox" Târnăveni (simbol CRB) au fost delistate. De la 1 Ianuarie, piața reglementată s-a îmbogățit cu trei noi emi-

Proiectele pentru spații de birouri - blocate de autorități

Zeci de miliarde de euro stau blocate în buzunarele oamenilor de afaceri dispuși să investească pe piața de birouri din Capitală, din cauza autorităților, susține Emil Giurgiu, președintele Camerei de Comerț Imobiliar din România (CCIR). Domnia sa ne-a precizat că există o mulțime de terenuri virane și o serie de fabrici nefuncționale, în împrejurimile marilor orașe, care nu sunt utilizate pentru dezvoltarea de proiecte imobiliare. În același timp, sunt investitori interesați să construiască spații de afaceri în astfel de locații, numai că primăriile și consiliile locale nu aprobă proiectele respective sau nu eliberează planurile urbanistice necesare, din "motive care țin de tradiționalism ori de diverse interese", după cum ne-a spus președintele CCIR, care a adăugat: "Cererea în domeniu este imensă, ofertă, de asemenea, există, dar este inutilizabilă din cauza autorităților. Ar trebui voință politică pentru ca aceste proiecte să poată fi concretizate".

Domnul Giurgiu ne-a precizat că, dacă ar fi construite clădiri pentru afaceri în locul fostelor fabrici sau pe terenurile lăsate în paragină din jurul Bucureștiului, acestea nu ar afecta cu nimic respectivele zone, nici măcar din punct de vedere estetic. De asemenea, realizarea acestui tip de proiecte ar conduce la crearea unor locuri de muncă, precum și la plata unor impozite, în urma închirierii noulor imobile.

Adina Ardeleanu (continuare în pagina 2) Emilia Olescu

Dolarul înregistrează cea mai mare depreciere din ultimele cinci luni



septembrie". Analistii sunt de părere că situația se calmează atât cât este necesar ca investitorii să se întoarcă la plasamentele pe care le făceau anterior declanșării crizei creditelor ipotecare: achiziția altor valute, respectiv vânzarea dolarului.

În săptămâna 20-24 august, dolarul a pierdut 1,5% în raport cu moneda unică europeană, având o cotă de 1,3675 unități/euro. Acesta a fost cel mai puternic declin înregistrat de bancnota verde după jumătatea lunii martie.

Traderii pariază că Fed (Federal Reserve) își va reduce cu cel puțin 0,25% dobânda de referință în reuniunea din 18 septembrie. În prezent, aceasta este de 5,25%, iar o dobândă mai mică nu are cum să impulsioneze dolarul.

Curs de cel puțin 1,40 dolari/euro la finele anului, spun analiștii

Săptămâna trecută, băncile americane de investiții "Goldman Sachs Group" Inc. și "Merrill Lynch & Co." și-au modificat în sens negativ estimarea pentru cursul dolarului. "Goldman" anticipează că, în sase luni, dolarul se va deprecia până la recordul minim istoric de 1,43 unități/euro, față de 1,35 unități/euro, cât preconiza anterior. "Merrill" estimează 1,40 unități/euro pentru finele anului, comparativ cu 1,36 unități/euro, cât anticipea cu numai zece zile în urmă.

Jens Nordvig, analist la "Goldman Sachs", afirmă: "Taboulul fundamental s-a deteriorat în mod fizic pentru dolar".

Amintim că, la data de 24 iulie, dolarul a atins cursul minim al tuturor timpurilor: 1,3852 unități/euro.

Mark Meadows, strateg la "Tempus Consulting" Inc. din Washington, afirmă: "Oamenii sunt mai calmi acum, așteptând ca Fed (nr. - banca centrală a SUA) să-și reducă dobânda în

Corupție și turism în Bulgaria

În Raportul Departamentului de Stat al SUA privind respectarea drepturilor omului în lume, pentru anul 2006, dat publicității în martie a.c., un punct special pentru caracterizarea situației din Bulgaria este cel privind "Corupția guvernamentală și transparența". Folosind, datele proprii și evaluările Comisiei Europene, Transparency International a acordat Bulgariei nota 4 (din 10) pentru indicele compozit de percepție a corupției și transparenței. Un indicu clar că sunt probleme serioase, în ciuda unor măsuri mediatizate de campanii de combatere a corupției, mai ales în instituțiile statului, lansate de Ministerul Public și Ministerul de Interne. Recent,



presă internațională a revenit asupra subiectului pentru a evidenția posibila legătură dintre înflorirea industriei a turismului și spălarea banilor. Vițea cu care apar, pe litoralul bulgar al Mării Negre, unul după altul, complexurile hoteliere de patru și cinci etaje, care-și permit tarife sub nivelul celor de 2 și 3 stele din România, a atras atenția observatorilor străini. În opinia unora dintre ei, fenomenul ar putea fi legat de pătrunderea în Bulgaria a unor rețele internaționale de spălare a banilor, ceea ce ar justifica amploarea fondurilor de construcție și costurile foarte reduse de exploatare. (C.C.)

BURSAtrek On EUTrek

Testați gratuit timp de 7 zile serviciul BURSAtrek!

www.bursatrek.ro

BURSAtrek vă furnizează date, știri și instrumente pentru analiza tehnică, oferind cotații bursiere în timp real și comentarii live, prognoze bazate pe algoritmi matematici. Un sistem revoluționar interactiv, personalizabil, ce satisface nevoia de informare a investitorilor, 24 de ore pe zi.

BURSAtrek: mai mult decât monitorizarea pieței

Free trial!